
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL  25 SETTEMBRE 2018 ORE 18.00

Il giorno 25 SETTEMBRE 2018 alle ore 18,00 circa nella sala del Consiglio, in Fidenza si è riunito
il Consiglio Comunale convocato nelle forme e nei termini di legge.
Assiste il Vicesegretario Generale d.ssa Samantha Rossi che provvede alla redazione del presente
verbale.
Partecipano  alla  seduta  gli  assessori:   Bariggi  Maria  Pia,  Frangipane  Alessia,  Malvisi  Davide,
Raminzoni Valentino. 
Presiede la seduta il Presidente Tosi Amedeo.          
All'appello iniziale risultano presenti in aula n. 11 consiglieri: 

Presenti n. UNDICI consiglieri
1. Tosi Amedeo
2. Toscani Carlo
3. Serventi Paola
4. Gallicani Marco
5. Dotti Fabio
6. Rastelli Davide
7. Borciani Marco
8. Gambarini Francesca
9. Comerci Giuseppe
10. Amoruso Angela
11. Rigoni Gabriele

Assenti n. SEI consiglieri
1. Massari Andrea
2. Narseti Alessandra
3. Busani Alessandra
4. Rota Giuseppe
5. Barbieri Silvia
6. Pollastri Luca



ORDINE DEL GIORNO CONSIGLIO COMUNALE DEL 25  SETTEMBRE 2018  ALLE
ORE 18.00  con  prosecuzione,  in  caso  non  venisse  esaurita  la  trattazione  degli  argomenti
iscritti all'ordine del giorno, il giorno 27 SETTEMBRE 2018 ALLE ORE 18,00. 

1) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

2) COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

3) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

4) APPROVAZIONE  PROCESSI  VERBALI  SEDUTE  PRECEDENTI  DEL 25  GIUGNO
2018, 28 GIUGNO 2018, 30 LUGLIO 2018.

5) CARTA  DEI  VALORI  DELLA  CONSULTA  COMUNALE  DELLA  CONVIVENZA.
APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Frangipane). 

6) ISTITUZIONE  DELLA  CONSULTA  COMUNALE  DELLA  CONVIVENZA  E
APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER IL SUO FUNZIONAMENTO. (Relatore
Assessore Frangipane). 

7) DOCUMENTO  UNICO  DI  PROGRAMMAZIONE  (DUP)  –  PERIODO  2019-2021.
DISCUSSIONE  E  CONSEGUENTE  DELIBERAZIONE  (ART.  170,  COMMA 1,  DEL
D.LGS. N. 267/2000). (Relatore Sindaco).

8) APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DELL'ESERCIZIO 2017 AI SENSI
DELL'ART. 11-BIS DEL D.LGS. N.118/2011. (Relatore Sindaco).

9) VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2018-2020 (ART. 175,
COMMA 2, DEL D.LGS. N. 267/2000). (Relatore Sindaco).

10) APPROVAZIONE DEL PROGETTO DI  FUSIONE PER INCORPORAZIONE DELLA
SOCIETÀ "CUP2000" IN "LEPIDA SPA" CON CONTESTUALE TRASFORMAZIONE
IN  SOCIETÀ  CONSORTILE  PER  AZIONI  DELLA  SOCIETÀ  INCORPORANTE.
(Relatore Sindaco). 

11) APPROVAZIONE CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI SALSOMAGGIORE TERME
E  IL COMUNE  DI  FIDENZA PER  IL SERVIZIO  IN  FORMA ASSOCIATA DELLA
SEGRETERIA GENERALE. (Relatore Sindaco).

12) APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE  FINALIZZATA AD  AVVALERSI  DELLE
PRESTAZIONI  DELL'UFFICIO  UNICO  DEL  PERSONALE  DA  PARTE  DI  SAN
DONNINO MULTISERVIZI S.R.L. (Relatore Sindaco).

13) MODIFICHE ED INTEGRAZIONI AL REGOLAMENTO DEI SERVIZI SCOLASTICI
ED  EXTRASCOLASTICI  APPROVATO  CON  DELIBERAZIONE  CONSILIARE  N.
25/2013 E SS.MM.II. - APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Bariggi). 

14) SERVIZI EDUCATIVI PRESSO LA STRUTTURA "L'ALBERO MAGICO" IN VIA XXV
APRILE 23 – LINEE GUIDA. APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Bariggi). 



15) AREA FACENTE PARTE DELLA EX DISCARICA DI RIFIUTI "LA BALANZONA" IN
COMUNE  DI  SORAGNA.  ACQUISIZIONE  AL  PATRIMONIO  COMUNALE
UNITAMENTE  AL  COMUNE  DI  SALSOMAGGIORE  TERME.  APPROVAZIONE.
(Relatore Assessore Raminzoni). 

Punto n. 1:  COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.
Il Presidente comunica che, dopo trentacinque anni di servizio presso la parrocchia di San Giuseppe
Lavoratore,  il  parroco  don  Felice  Castellani  ha  recentemente  celebrato  la  messa  di  saluto  alla
comunità e, a nome del consiglio, lo ringrazia. 

Punto n. 2:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.
In assenza del Sindaco, il Vicesindaco Raminzoni comunica al Consiglio comunale la “Variazione
delle  dotazioni  di  cassa del  bilancio 2018 apportate  dalla  Giunta  Comunale  nel  terzo trimestre
2018”, i “Prelevamenti dal fondo di riserva del bilancio 2018 apportati dalla Giunta Comunale nel
secondo trimestre 2018” e i “Prelevamenti dal fondo di riserva del bilancio 2018 apportati dalla
Giunta Comunale nel terzo trimestre 2018”.

Ore 18:35 il Presidente dichiara aperto il seguente punto all'Odg:
Punto n. 3: INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.
Il consigliere Gambarini chiede di poter anticipare la lettura dell'interrogazione presentata da Forza
Italia in data 6 settembre 2018 in merito a Errenuoto. 
Tutti  d'accordo si  procede a  darne lettura unitamente,  trattando lo stesso argomento con quelle
presentate dal Movimento 5 stelle e da Rete Civica

1. INTERROGAZIONE  A RISPOSTA SCRITTA PROT.  N.  34004  DEL 06/09/18,  AVENTE  AD
OGGETTO  “UTILIZZO  PISCINA COPERTA”,  PRESENTATA DAL GRUPPO  CONSILIARE
FORZA ITALIA (Allegato n. 1).  
Ne dà lettura il consigliere Gambarini.

2. INTERROGAZIONE  A RISPOSTA SCRITTA PROT.  N.  35640  DEL 17/09/18,  AVENTE  AD
OGGETTO  "SITUAZIONE  GESTIONE  DEGLI  IMPIANTI  SPORTIVI  DI  NUOTO
AGONISTICO CON LA SOCIETÀ CHE HA IN GESTIONE LA STRUTTURA (SO.G.I.S.)",
PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE  (Allegato n. 2).
Ne dà lettura il consigliere Amoruso.

3. INTERROGAZIONE  A RISPOSTA SCRITTA PROT.  36761-D  DEL 25/09/18,  AVENTE  AD
OGGETTO  "CASO  ERRENUOTO  E  FIDENZA  CALCIO",  PRESENTATA  DAL  GRUPPO
CONSILIARE RETE CIVICA  FIDENZA (Allegato n. 3).
Risponde l'assessore Malvisi con atto che si allega al presente verbale redatto direttamente dalla
società Sogis (Allegato n. 4 parte I e parte II). 
Il  consigliere  Amoruso  replica  specificando  le  necessità  delle  associazioni  e  le  modalità  di
svolgimento delle attività in vasca; se l'Amministrazione non risolverà il problema presenteranno
mozione per il prossimo consiglio comunale.
Il consigliere Rigoni concorda con le osservazioni fatte dal consigliere Amoruso.
Il  consigliere Gambarini prende atto della risposta del presidente Pincolini;  vorrebbe anche una
risposta dal direttore; non comprende la posizione assunta dall'assessore: gli chiede una soluzione
subito e non tra un anno.
L'assessore Malvisi replica a quanto domandato dai consiglieri.

Ore 19,15 entra il Sindaco. Presenti n. 12 consiglieri.



Il consigliere Comerci chiede di poter intervenire per ricordare che il problema c'era già quando era
amministratore.
Il  consigliere  Gambarini  precisa  che,  al  tempo,  lei  era  presidente  del  consiglio  comunale  e  il
consigliere Comerci era l'assessore competente; precisa che all'epoca si erano dissociati; infine, il
consigliere Gambarini si dichiara non soddisfatta.
L'assessore  Malvisi,  inoltre,  risponde  verbalmente  a  Rete  Civica,  specificamente  in  merito  a
Fidenza Calcio; la risposta scritta verrà consegnata successivamente.
Il consigliere Rigoni prende atto della risposta.   

4. INTERROGAZIONE  A RISPOSTA SCRITTA PROT.  N.  30663  DEL 09/08/18,  AVENTE  AD
OGGETTO  “DETERMINA 658/2018”,  PRESENTATA DAL GRUPPO  CONSILIARE  FORZA
ITALIA (Allegato n. 5).
Ne dà lettura il consigliere Gambarini.Risponde l'assessore Malvisi con atto che si allega al presente
verbale (Allegato n. 6). 
Il consigliere Gambarini si dichiara non soddisfatta. 

Alle ore 19,35 il Presidente dichiara chiuso l'esame del punto 3).

Punto  n.  4  -  APPROVAZIONE PROCESSI  VERBALI  SEDUTE PRECEDENTI  DEL 25
GIUGNO 2018, 28 GIUGNO 2018, 30 LUGLIO 2018.
Il Presidente dispone la discussione del punto n. 4 all'Ordine del Giorno, dando per “già letti” i
verbali depositati, delle sedute del Consiglio comunale del 25 GIUGNO 2018, 28 GIUGNO 2018,
30 LUGLIO 2018.
Il consigliere Borciani segnala che i verbali non risultano ricevuti via e-mail da diversi consiglieri e
chiede pertanto il rinvio del punto 4).
Il Presidente, accolte le richieste anche di altri consiglieri, pone in votazione il rinvio del punto 4).

Il Presidente pone in votazione il rinvio del punto n. 4 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 11 consiglieri; non è presente il Sindaco.

Astenuti: nessuno
Favorevoli:  unanimità  (Tosi,  Toscani,  Serventi,  Gallicani,  Dotti,  Rastelli,  Borciani,  Amoruso,
Comerci, Gambarini e Rigoni)
Contrari: nessuno
Proposta rinviata.

Ore 19,40 entra il consigliere Busani. Presenti n. 12 consiglieri.
Rientra in aula il Sindaco. Presenti n. 13 consiglieri.

Punto  n.  5  -  CARTA  DEI  VALORI  DELLA  CONSULTA  COMUNALE  DELLA
CONVIVENZA. APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Frangipane). 
Il Presidente dispone la discussione del punto n. 5 all'Ordine del Giorno e dà la parola all'Assessore
Frangipane per l'illustrazione del punto. 
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il Presidente, che ringrazia coloro che hanno contributo alla stesura del documento e che sono
presenti in aula;
- il consigliere Gambarini, che anticipa la dichiarazione di voto favorevole;
- il consigliere Borciani.



Dichiarazioni di voto:
-  il  consigliere Gallicani dichiara voto favorevole,  motivando come da trascrizione della seduta
allegata; 
- il consigliere Gambarini dichiara voto favorevole, motivando come da trascrizione della seduta
allegata; 
Interviene  il  consigliere  Rigoni  per  precisare  quanto  detto  dal  consigliere  Gallicani  nel  suo
intervento; 
- il Presidente dichiara voto favorevole e precisa alcuni aspetti della proposta. 
Interviene il consigliere Comerci. 
 
Il Presidente pone in votazione il punto n. 5 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 13 consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: unanimità (Massari, Tosi, Toscani, Serventi, Gallicani, Dotti, Rastelli, Borciani, Busani,
Amoruso, Comerci, Gambarini e Rigoni).
Contrari: nessuno.
Proposta approvata. 

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità del punto n. 5 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 13  consiglieri:
Astenuti: nessuno.
Favorevoli: unanimità (Massari, Tosi, Toscani, Serventi, Gallicani, Dotti, Rastelli, Borciani, Busani,
Amoruso, Comerci, Gambarini e Rigoni).
Contrari: nessuno.
Immediata eseguibilità approvata.

Punto n. 6 - ISTITUZIONE DELLA CONSULTA COMUNALE DELLA CONVIVENZA E
APPROVAZIONE  DEL REGOLAMENTO  PER  IL SUO  FUNZIONAMENTO.  (Relatore
Assessore Frangipane). 
Il Presidente dispone la discussione del punto n. 6 all'Ordine del Giorno e dà la parola all'Assessore
Frangipane per l'illustrazione del punto. 
Il Presidente apre il dibattito: nessun intervento. 

Dichiarazioni di voto: nessuna.

Il Presidente pone in votazione il punto n. 6 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 13  consiglieri:
Astenuti: uno (Rigoni).
Favorevoli:  12  (Massari,  Tosi,  Toscani,  Serventi,  Gallicani,  Dotti,  Rastelli,  Borciani,  Busani,
Amoruso, Comerci, Gambarini)
Contrari: nessuno
Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità del punto n. 6 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 13 consiglieri:
Astenuti: uno (Rigoni). 
Favorevoli:  12  (Massari,  Tosi,  Toscani,  Serventi,  Gallicani,  Dotti,  Rastelli,  Borciani,  Busani,
Amoruso, Comerci, Gambarini)
Contrari: nessuno
Immediata eseguibilità approvata.



Esce il Presidente Tosi e subentra il vice presidente Comerci.
Escono i consiglieri Gallicani, Serventi e Rigoni.

Punto n. 7 - DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) – PERIODO 2019-
2021. DISCUSSIONE E CONSEGUENTE DELIBERAZIONE (ART. 170, COMMA 1, DEL
D.LGS. N. 267/2000). (Relatore Sindaco).
Il  Vicepresidente dispone la  discussione del  punto n.  7 all'Ordine del  Giorno e  dà la  parola  al
Sindaco per l'illustrazione del punto. 

Il Vicepresidente apre il dibattito, intervengono:
-  il  consigliere  Amoruso,  che anticipa nell'intervento il  voto contrario alla  proposta,  motivando
come da trascrizione allegata; /2,08/
- il consigliere Gambarini, che anticipa nel suo intervento il voto contrario alla proposta, motivando
come da trascrizione allegata; /2,11/
- il consigliere Rastelli;
- il consigliere Gambarini che replica all'intervento del consigliere Rastelli;
-  il  Presidente  Tosi,  pur  dissociandosi  dall'obiettivo  7.1  relativo  alla  costruzione  del  forno
crematorio  e  chiedendo  che  venga  verbalizzato,  anticipa  dichiarazione  di  voto  favorevole
motivando come da trascrizione allegata. /2,21/

Alle ore 20,30 entra il consigliere Narseti. Presenti in aula n. 11 consiglieri. 

- il dottor Marco Burlini, responsabile del servizio bilancio e programmazione, a cui viene chiesto
di chiarire alcuni punti citati dai singoli consiglieri nei loro interventi;
- il Sindaco, che replica al consigliere Amoruso e al consigliere Gambarini;
- il Vicepresidente Comerci, che sottolinea le occasioni in cui l'Opposizione ha avuto atteggiamento
costruttivo; 

Rientra il consigliere Gallicani. Presenti in aula n. 12 consiglieri.

Dichiarazioni di voto: 
- il consigliere Amoruso, che replica a propria volta al Sindaco e al consigliere Rastelli, e dichiara
voto contrario, motivando come da trascrizione allegata; 
- consigliere Gambarini dichiara voto contrario, motivando come da trascrizione allegata; 
- consigliere Rastelli che dichiara voto favorevole, motivando come da trascrizione allegata; 

Il Vicepresidente pone in votazione il punto n. 7 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 12 consiglieri:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: 9 (Massari, Tosi, Toscani, Gallicani, Dotti, Rastelli, Borciani, Busani, Narseti);
Contrari:  3 (Amoruso, Comerci, Gambarini);
Proposta approvata.

Il vice Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità del punto n. 7 dell'Ordine del Giorno. 
Astenuti: uno (Tosi)
Favorevoli: 8 (Massari, Toscani, Gallicani, Dotti, Rastelli, Borciani, Busani, Narseti)
Contrari:  3 (Amoruso, Comerci, Gambarini)
Immediata eseguibilità approvata.



Il Vicepresidente pone in votazione l'anticipo della trattazione dei punti 13) e 14) come richiesto dal
Presidente Tosi e da altri consiglieri presenti in aula.
Astenuti: nessuno
Favorevoli: 12 (Comerci, Gambarini, Amoruso, Massari, Tosi, Toscani, Gallicani, Dotti, Rastelli,
Borciani, Busani, Narseti)
Contrari:  nessuno

Punto  n.  13  -  MODIFICHE  ED  INTEGRAZIONI  AL REGOLAMENTO  DEI  SERVIZI
SCOLASTICI  ED  EXTRASCOLASTICI  APPROVATO  CON  DELIBERAZIONE
CONSILIARE N. 25/2013 E SS.MM.II. - APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Bariggi). 
Il  Vicepresidente  dispone  la  discussione  del  punto  n.  13  all'Ordine  del  Giorno  e  dà  la  parola
all'Assessore Bariggi per l'illustrazione del punto. 
Il Presidente apre il dibattito: nessun intervento. 

Dichiarazioni di voto: il consigliere Gallicani dichiara voto favorevole. 

Il vice Presidente pone in votazione il punto n. 13 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 12  consiglieri:
Astenuti: 2 (Comerci, Gambarini)
Favorevoli:  10  (Amoruso,  Massari,  Tosi,  Toscani,  Gallicani,  Dotti,  Rastelli,  Borciani,  Busani,
Narseti)
Contrari:  nessuno
Proposta approvata

Il Vicepresidente pone in votazione l'immediata eseguibilità del punto n. 13 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 12  consiglieri:
Astenuti: 2 (Comerci, Gambarini).
Favorevoli:  10  (Amoruso,  Massari,  Tosi,  Toscani,  Gallicani,  Dotti,  Rastelli,  Borciani,  Busani,
Narseti).
Contrari:  nessuno. 
Immediata eseguibilità approvata.

Esce il consigliere Amoruso. Presenti in aula n. 11 consiglieri.

Punto n. 14 - SERVIZI EDUCATIVI PRESSO LA STRUTTURA "L'ALBERO MAGICO"
IN VIA XXV APRILE 23 – LINEE GUIDA. APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Bariggi). 
Il  Vicepresidente  dispone  la  discussione  del  punto  n.  14  all'Ordine  del  Giorno  e  dà  la  parola
all'Assessore Bariggi per l'illustrazione del punto. 
Il Presidente apre il dibattito: nessun intervento. 

Dichiarazioni di voto: 
Interviene il consigliere Borciani; 

Il vicepresidente pone in votazione il punto n. 14 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 11 consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli:  11  unanimità  (Massari,  Tosi,  Toscani,  Gallicani,  Dotti,  Rastelli,  Borciani,  Busani,
Narseti, Comerci, Gambarini)
Contrari:  nessuno



Proposta approvata.

Il vice Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità del punto n. 14 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 11 consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli:  11  unanimità  (Massari,  Tosi,  Toscani,  Gallicani,  Dotti,  Rastelli,  Borciani,  Busani,
Narseti, Comerci, Gambarini)
Contrari:  nessuno
Favorevoli:  11  unanimità  (Massari,  Tosi,  Toscani,  Gallicani,  Dotti,  Rastelli,  Borciani,  Busani,
Narseti, Comerci, Gambarini)
Contrari: nessuno. 
Immediata eseguibilità approvata.

Punto n. 8 - APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DELL'ESERCIZIO 2017
AI SENSI DELL'ART. 11-BIS DEL D.LGS. N.118/2011. (Relatore Sindaco). 
Il  Vicepresidente dispone la  discussione del  punto n.  8 all'Ordine del  Giorno e  dà la  parola  al
Sindaco per l'illustrazione del punto. 

Esce il consigliere Gambarini. Presenti in aula n. 10 consiglieri.

Il Vicepresidente apre il dibattito: nessun intervento.

Dichiarazioni di voto: 
- il consigliere Gallicani dichiara voto favorevole.

Il Vicepresidente pone in votazione il punto n. 8 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 10 consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: 9 (Massari, Tosi, Toscani, Gallicani, Dotti, Rastelli, Borciani, Busani, Narseti).
Contrari: uno (Comerci)
Proposta approvata.

Il vice Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità del punto n. 8 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 10 consiglieri:
Astenuti: nessuno.
Favorevoli: 9 (Massari, Tosi, Toscani, Gallicani, Dotti, Rastelli, Borciani, Busani, Narseti).
Contrari: uno (Comerci).
Immediata eseguibilità approvata.

Punto  n.  9  -  VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2018-2020
(ART. 175, COMMA 2, DEL D.LGS. N. 267/2000). (Relatore Sindaco).
Il  Vicepresidente dispone la  discussione del  punto n.  9 all'Ordine del  Giorno e  dà la  parola  al
Sindaco per l'illustrazione del punto. 
Il vice Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Gallicani; 

Dichiarazioni di voto: 
- il Vicepresidente Comerci dichiara voto di astensione, motivando come da trascrizione allegata; 
 
Il Vicepresidente pone in votazione il punto n. 9 dell'Ordine del Giorno. 



Presenti n. 10 consiglieri:
Astenuti: uno (Comerci).
Favorevoli: 9 (Massari, Tosi, Toscani, Gallicani, Dotti, Rastelli, Borciani, Busani, Narseti)
Contrari: nessuno
Proposta approvata.

Il Vicepresidente pone in votazione l'immediata eseguibilità del punto n. 9 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 10  consiglieri:
Astenuti: uno (Comerci).
Favorevoli: 9 (Massari, Tosi, Toscani, Gallicani, Dotti, Rastelli, Borciani, Busani, Narseti).
Contrari: nessuno
Immediata eseguibilità approvata.

Punto n. 10 - APPROVAZIONE DEL PROGETTO DI FUSIONE PER INCORPORAZIONE
DELLA  SOCIETÀ  "CUP2000"  IN  "LEPIDA  SPA"  CON  CONTESTUALE
TRASFORMAZIONE  IN  SOCIETÀ  CONSORTILE  PER  AZIONI  DELLA  SOCIETÀ
INCORPORANTE. (Relatore Sindaco). 
Il Vicepresidente dispone la discussione del punto n. 10 all'Ordine del Giorno e dà la parola al
Sindaco per l'illustrazione del punto. 
Il Vicepresidente apre il dibattito: nessun intervento. 

Dichiarazioni di voto: nessuna.

Il Vicepresidente pone in votazione il punto n. 10 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 10  consiglieri:
Astenuti: uno (Comerci). 
Favorevoli: 9 (Massari, Tosi, Toscani, Gallicani, Dotti, Rastelli, Borciani, Busani, Narseti)
Contrari: nessuno.
Proposta approvata.

Il Vicepresidente pone in votazione l'immediata eseguibilità del punto n. 10 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 10  consiglieri:
Astenuti: uno (Comerci).
Favorevoli: 9 (Massari, Tosi, Toscani, Gallicani, Dotti, Rastelli, Borciani, Busani, Narseti)
Contrari: nessuno.
Immediata eseguibilità approvata.

Punto  n.  11  -  APPROVAZIONE  CONVENZIONE  TRA  IL  COMUNE  DI
SALSOMAGGIORE TERME E IL COMUNE DI FIDENZA PER IL SERVIZIO IN FORMA
ASSOCIATA DELLA SEGRETERIA GENERALE. (Relatore Sindaco).
Il Vice presidente dispone la discussione del punto n. 11 all'Ordine del Giorno e dà la parola al
Sindaco per l'illustrazione del punto. 
Il Vicepresidente apre il dibattito, intervengono: nessuno

Dichiarazioni di voto: nessuno

Il Vicepresidente pone in votazione il punto n. 11 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 10  consiglieri:
Astenuti: uno (Comerci).
Favorevoli: 9 (Massari, Tosi, Toscani, Gallicani, Dotti, Rastelli, Borciani, Busani, Narseti).



Contrari: nessuno.
Proposta approvata.

Il Vicepresidente pone in votazione l'immediata eseguibilità del punto n. 11 dell'Ordine del Giorno.
Presenti n. 10  consiglieri:
Astenuti: uno (Comerci).
Favorevoli: 9 (Massari, Tosi, Toscani, Gallicani, Dotti, Rastelli, Borciani, Busani, Narseti)
Contrari: nessuno
Immediata eseguibilità approvata.

Punto n. 12 - APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE FINALIZZATA AD AVVALERSI
DELLE PRESTAZIONI DELL'UFFICIO UNICO DEL PERSONALE DA PARTE DI SAN
DONNINO MULTISERVIZI S.R.L. (Relatore Sindaco).
Il Presidente dispone la discussione del punto n. 12 all'Ordine del Giorno e dà la parola al Sindaco
per l'illustrazione del punto. 
Il Presidente apre il dibattito: nessun intervento.

Dichiarazioni di voto: nessuno

Il Presidente pone in votazione il punto n. 12 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 10  consiglieri:
Astenuti: uno (Comerci). 
Favorevoli: 9 (Massari, Tosi, Toscani, Gallicani, Dotti, Rastelli, Borciani, Busani, Narseti)
Contrari: nessuno
Proposta approvata.

Il vice Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità del punto n. 10 dell'Ordine del Giorno.
Presenti n. 10  consiglieri:
Astenuti: uno (Comerci)
Favorevoli: 9 (Massari, Tosi, Toscani, Gallicani, Dotti, Rastelli, Borciani, Busani, Narseti)
Contrari: nessuno
Immediata eseguibilità approvata.

Punto  n.  15  -  AREA  FACENTE  PARTE  DELLA  EX  DISCARICA  DI  RIFIUTI  "LA
BALANZONA"  IN  COMUNE  DI  SORAGNA.  ACQUISIZIONE  AL  PATRIMONIO
COMUNALE  UNITAMENTE  AL  COMUNE  DI  SALSOMAGGIORE  TERME.
APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Raminzoni). 
Il  Vicepresidente  dispone  la  discussione  del  punto  n.  15  all'Ordine  del  Giorno  e  dà  la  parola
all'Assessore Raminzoni per l'illustrazione del punto. 
Il Vicepresidente apre il dibattito: nessun intervento.

Dichiarazioni di voto: nessuno

Il Vicepresidente pone in votazione il punto n. 15 dell'Ordine del Giorno. 
Presenti n. 10  consiglieri:
Astenuti: uno (Comerci). 
Favorevoli: 9 (Massari, Tosi, Toscani, Gallicani, Dotti, Rastelli, Borciani, Busani, Narseti).
Contrari: nessuno.
Proposta approvata.



Il vice Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità del punto n. 10 dell'Ordine del Giorno.
Presenti n. 10  consiglieri:
Astenuti: uno (Comerci). 
Favorevoli: 9 (Massari, Tosi, Toscani, Gallicani, Dotti, Rastelli, Borciani, Busani, Narseti).
Contrari: nessuno.
Immediata eseguibilità approvata.

Alle ore 22,35 il Vicepresidente dichiara chiusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta (Allegato “Trascrizione CC 25-09-2018”)

Nell'ottica della dematerializzazione degli atti,   la seduta viene integralmente registrata su
supporto informatico.

Il presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e reso pubblica
sul sito dell'Ente.


